JIMHEAPHA ®YHKIIUJA

Onpezm k (koeduuujeHt npasua) u # (cnodogaH uiaH) 3a aty QyHkuujy y = -Sx+3,2.
aTa je nuHeapHa ¢yHKumja f{x) =— 4x — 3. Uzpauynaj f0), f(10), f(-1).

aTa je nuHeapHa ¢yHkuyja. [lomyHu Tabmuiy.
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@ Haupraj rpaduk nuneapue dpyukimje y = 3x — 2.

Koja ox tauaka A(—4,2) n B(8,5) npunazna rpaduxy pysKumje y = %x—l

Jlar je rpaduk muHeapHe (QyHKIHjE . Y
A) OapenuTr BpeJHOCT QYHKIHjE Y 3a 4
x=1, x=2; x=-1

2
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B) Onpenutu BpeTHOCT HE3aBUCHE

IIPOMCHJbHBE X 3a 2
y=L y=-3 y=-l u /
B) Koja oz tauaka 4(-2,-1) , //
B(2,3)n C(1,5 ;2) IERARERYEARERIDE
npumnaja rpaguxky QyHKiuje? L
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I/I3pat1yHaj Hyny ¢yHKIOHje 5x + 3y —2=0.

aTa je nuHeapHa (yHKIHja. ‘—12)6 =3y +15=0|. Hoasyuu onaj mojam xoju oarosap 3a nary GpyHKIH]y.
a) ®ynknyja je gata y UMIIIMIUTHOM / EKCTIJIMLIUTHOM o6nuky.
06) Ihen npyru obmuk jey= —4x+5 / y= 4x— 5. Ilpuxaxwu nocrymak!

B) ®jaje PACTYRA /ONAAYJYRA. IIpukaxu nocrymak!

r) Tauka A4(—10, 1) ITIPUIIAJIA / HE TIPUITAJIA rpaduxy ¢pyukmuje. [Ipukaxu noctynak!
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Onpezm kwu n Tako garpaduk ¢pyHkuuje y = k x + n Oyne mapanenas ca rpapuxoM GyHKIH]je
5x —y +4 =0 wu na cagpxu tauxky M(1,3).

m Onpenu nuHeapHy QYHKIH]Y y = k X + 1 TaKO Ja IeH rpauK caip>Ku TaUKy A(2, 4) 1 Ha y-OCH
oJcela oJceyak 3.

PauyHcku Halhu Tauky npeceka rpaduka nuHeapHUX QyHKUMja y =—-2x+3 U y = %x -8.
Hanumm npasuno nuHeapHe GyHKIHMje KOje CaapKK TauKe A(O,S) u B(2,— 6). ‘r y

: 4 1
Konuxo je mpaBa a) y = —Ex +8 0) y= Ex +2 ynajbeHa o]l KOOPAMHATHOT MoYeTKa?
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VY ucToM KOOpIMHATHOM cHcTeMy HaupTaj rpaduke pynkuujay =1, y=3 ny=x-1 . Oxnpenu
MOBPIIMHY Tpanes3a Koju Trpaje TH rpaduiy u y—oca.

Hanumm npaBuno nuHeapHe GyHKIMje YHjH je TpaduK JaT Ha CIIHUIN

17, W3pauyyHaj MOBPIIMHY TPOYTJIa OrpaHNUeHOT rpadunmma yHkimja x+y—-3=0, y=-2 u y-ocom.
Opxpenu BpeAHOCT apamMeTpa 3a Koje je (4 -0,5 p) x+x—p=0 a)omamajyha 0) pacryha ¢pynkuuja.

Lena crapra Takcu npeBo3a je 150 aunapa. Ceaku npehenn knmomerap xomrra 70auHapa.

A) MW3pas3u dpyHKIM]Y LIEHe peBO3a TaKCHjeM C y 3aBUCHOCTHU of npeleHor myta d.
B) Komnuka je nena npeso3za og Kapadypme no Hosor Beorpana (6:10ka 23) xoju cy yaasberu 14,3km?

B) Ako je takcu iaheH 553 nuHapa KOJIHKO KHIIoMeTapa je npehero?

Ha OeH3uHCKY CTaHUILy CTUTIIA je TTyHa HUCTepHa OeH3nHa. M3 mbe ce, Op3nHOM 071 6 XEeKTOIUTapa y
MUHYTH, UCTaue TOPUBO Y TaHK OCH3MHCKE CTaHUIIEe Y KojeM je Beh Omio 80 xekronurapa OeH3MHA.
A) 3anmmure nuHeapHy (QYHKIH]Y KOja OMHCYje KOJTHYMHY TOPHBA Y TAHKY HAKOH X MUHYTA.

Bb) Konuko he ropuBa OuTH y TAHKY HAKOH JIeCET MUHYTa?
B) Kouuko je xekronuTapa ropusa OMJI0 y TaHKY I0J1a caTa O[] IOYeTKa MPaXKmbeha [UcTepHe?
I') Hakon koimKo BpeMeHa je y TaHKy Omno tagno 350 xexTonurapa 6eHzuHa?

V pesepBoapy ce Hanazu 3600 / Bome. Kana je cimaBuHa oTBOpeHa M 6a3eHa CBAKOT caTa HCTEKHE

450 [ Boge.

A) Hanmmm QyHKIHMjy K0joM H3pakaBall KOIMYHHY Bojie Q y pe3epBoapy y OHOCY Ha BpeMe HCTHIIAmbA .
b) Kommko Bone he ocratu y 6azeHy mocie Tpu cara?

B) IMocne xomuko catu hie y 6azeny octatu 900 / Boae?

I') Komuko catu je noTpeOHO 1a HTEKHE cBa Boja u3 Oa3zeHa?



